
Universidade Federal Fluminense
Instituto de Computação 
Coordenação de Pós-graduação em Computação 

ATA DA REUNIÃO DO COLEGIADO DA PÓS-GRADUAÇÃO

5  de janeiro de 2011

Presentes:

Loana  Tito  Nogueira,  Fabio  Protti,  Maria  Cristina  Silva  Boeres,  Simone  de  Lima  Martins, 
Marcelo  Zamith  (representante  discente),  Gustavo  Silva  Semaan  (suplente  do  representante 
discente) e Celso Carneiro Ribeiro (Coordenador de Pós-Graduação).

Assuntos:

1. Aprovação de ata  : foi aprovada a ata da reunião do dia 22 de dezembro de 2010.

2. Informes  :
• O Coordenador informou que o programa foi contemplado com duas cotas adicionais de 

bolsas de mestrado e duas cotas adicionais de bolsas de doutorado a partir  de março 
próximo, ainda como resultado de solicitação encaminhada em audiência especial com o 
Presidente do CNPq.

3. Recredenciamento bienal dos professores do corpo docente  : o Colegiado deu continuidade à 
avaliação dos professores atualmente credenciados, com base na produção registrada em seus 
currículos Lattes até a presente data.  Foram analisados os casos dos professores Esteban 
Walter Gonzalez Clua, Maurício Kischinhevsky e Regina Célia Paula Leal Toledo, que ainda 
não haviam alcançado os requisitos necessários para o recredenciamento na reunião realizada 
em 22 de dezembro próximo passado.  Considerando-se os  critérios  aprovados em 30 de 
setembro de 2009 e revisados em 24 de fevereiro de 2010, esses professores não satisfizeram 
os requisitos necessários e, portanto, não foram recredenciados. O Colegiado avaliará caso a 
caso  cada  um de  seus  atuais  orientados,  para  adequá-los  às  normas  de  orientação e  co-
orientação, visto que apenas os professores credenciados podem orientar teses e dissertações. 
A relação atualizada de professores credenciados será divulgada na página da pós-graduação. 
Todas as decisões foram tomadas de acordo com os critérios aprovados em vigor e de forma 
unânime e consensual. 

4. Seleção dos  candidatos  ao  doutorado  :  o  Coordenador  fez  um relato  sobre  os  candidatos 
inscritos e apresentou algumas estatísticas referentes às inscrições e ao processo de seleção. 
Todos os processos ficaram à disposição para exame e parecer dos professores habilitados 
para orientar teses de doutorado pelo Programa. Foi analisada a documentação apresentada 
pelos candidatos, incluindo titulação, currículo, cartas de recomendação e histórico escolar. O 
Programa recebeu um total de 17 inscrições e foram aceitos nove candidatos, seis dos quais 
contemplados com bolsas. Também foi contemplado com bolsa um aluno antigo. A lista final 
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dos candidatos ao doutorado selecionados pelo Colegiado é parte integrante dessa ata. Todas 
as decisões foram tomadas de forma unânime e consensual. 

5. Carta da professora Viviane Torres da Silva  : o Coordenador apresentou carta enviada pela 
professora  Viviane  Torres  da  Silva  datada  de  4  de  janeiro  de  2011,  informando  as 
dificuldades de orientação e a ausência do aluno de mestrado Wanderson Bragança durante o 
ano 2010.

6. Versão  atualizada  do  documento  de  critérios,  regras  e  procedimentos  :  o  Coordenador 
apresentou a versão desse documento, que será disponibilizada na página do Programa.

 PROCESSO DE SELEÇÃO PARA O DOUTORADO EM COMPUTAÇÃO – UFF 2011.1

CANDIDATOS ACEITOS COM BOLSA (em ordem alfabética)
1. Eyder Franco Sousa Rios 
2. Igor Machado Coelho 
3. Karen da Silva Figueiredo 
4. Lincoln Faria da Silva 
5. Mark Eirik Scortegagna Joselli (aluno antigo)
6. Roger Resmini 
7. Sabir Ribas

CANDIDATOS ACEITOS SEM CONCORRER A BOLSA (em ordem alfabética)
1. Aline Ribeiro de Almeida
2. Marcos Ribeiro Quinet de Andrade 
3. Uéverton dos Santos Souza
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